

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Европейский Союз выделяет 400.000 евро на развитие четырех кластеров в регионах Кахул и Унгень

Четыре кластера в регионах Кахул и Унгень получили гранты на сумму 100.000 евро каждый, помощь предоставлена Европейским Союзом в рамках программы «EU4Moldova: Ключевые регионы», реализуемого ПРООН и ЮНИСЕФ.

Так, в Кахуле животноводческий кластер «Bacii Sudului» будет развивать и укреплять технологии и повышать качество овцеводческой продукции, винодельческий кластер создаст и оснастит Энологический центр, а пчеловодческий кластер усилит сектор путем его оснащения специализированным оборудованием для упаковки. В то же время в Унгень туристический кластер «Dealurile Măgurii» будет развивать свои услуги и повышать конкурентоспособность туристического предложения региона.

Финансовая поддержка кластеров направляется на приобретение оборудования, товаров, работ и услуг, все это помогает создать новые рабочие места и повысить привлекательность регионов для новых инвестиций.

«Предлагаемая кластерам финансовая и техническая поддержка поможет их участникам - частным компаниям, органам местной публичной власти и научно-исследовательским учреждениям - развиваться дальше. Как следствие, городские и сельские районы Кахула и Унгень станут более привлекательными для местных жителей, туристов и инвесторов, приблизив их к стандартам ЕС. Поддержка ЕС помогает обоим регионам повысить уровень жизни и упрочить экономическую и социальную сплоченность Молдовы», - отметил Янис Мажейкс, посол Европейского Союза в Республике Молдова, во время церемонии вручения гранта, состоявшейся 13 мая 2023 года.

«Сегодняшнее мероприятие - это чествование местного делового сообщества Унгень и Кахула за их партнерство, устойчивость и стремление продолжать вкладывать в экономическое развитие двух регионов. ПРООН Молдова будет продолжать продвигать подходы, стимулирующие инвестиции и экономический рост, а также сотрудничество экономических субъектов в рамках кластеров, - сказала Андреа Кузева, исполняющая обязанности Постоянного представителя ПРООН Молдова.

«Выражаю благодарность партнерам по развитию за их поддержку и вклад в модернизацию Республики Молдова. В то же время отдаю должное смелости и настойчивости, проявляемым некоторыми предпринимателями при внедрении инновационных методов ведения бизнеса. Кластер представляет собой бизнес-модель, которая может быть воспроизведена в других регионах страны, что в итоге принесет процветание Республике Молдова», - заявил Виорел Гараз, государственный секретарь Министерства экономического развития и цифровизации.

Целью грантовой помощи для четырех кластеров в Кахуле и Унгень является продвижение и поддержка духа сотрудничества между компаниями в городских и сельских зонах.

Созданный в 2022 году, кластер «Bacii Sudului» нацелен на укрепление сотрудничества между овцеводами и козоводами региона Кахул с целью повышения конкурентоспособности их предприятий, а также освоения и масштабного продвижения продукции овцеводства и козоводства.

«При поддержке ЕС и ПРООН мы закупим уникальную для Республики Молдова передвижную региональную бойню для фермерских хозяйств, занимающихся разведением овец и коз на юге Молдовы. Эта уникальная концепция даст фермерам возможность повысить ценность своей продукции, обеспечить разнообразие мясных продуктов и получить доступ к новым рынкам сбыта. Положительный эффект от инвестиций будет способствовать долгосрочному развитию бизнеса», - отмечает Домника Кэпэцине, администратор кластера „Vasii Sudului”.

В 2022 году в рамках первого конкурса грантов еще четыре кластера в Кахуле и Унгень получили финансовую помощь в размере 100.000 евро каждый. Таким образом, общая сумма финансовой поддержки двух выпусков для кластеров в регионах Кахул и Унгень достигает 800.000 евро.

Программа «EU4Moldova: Ключевые регионы» (2019-2024) поддерживает умное, инклюзивное и устойчивое социально-экономическое развитие регионов Кахул и Унгень в целях обеспечения гражданам более высокого качества жизни. Общий бюджет программы составляет 23 миллиона евро, ее финансирование осуществляется Европейским союзом, а реализация - Программой развития ООН (ПРООН) и Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ).